

关注中东局势

伊朗核设施，到底怎样了

新华社记者 高文成 吴宝澍 沙达提

美国媒体24日援引美国国防部下属国防情报局的初步报告报道说，美国对伊朗三处核设施的军事打击并未摧毁其核心部分，可能只会使伊朗核计划推迟数月。美国总统特朗普、国防部长赫格塞斯否定相关说法，坚称美国袭击“彻底摧毁”了伊朗核设施。伊朗原子能组织主席伊斯兰米24日说，伊朗核计划“不会中断”。伊朗核设施的受损情况如何？为何备受关注？未来前景如何？

受损情况如何

美军参谋长联席会议主席丹·凯恩22日说，美军在打击伊朗核设施的行动中动用7架B-2轰炸机在福尔道和纳坦兹核设施共投下14枚钻地弹；对伊斯法罕核设施，美军发射了战斧导弹，完成了摧毁伊朗关键核项目的行动。

然而，美国有线电视新闻网等媒体24日报道说，美国国防情报局评估报告显示，伊朗三处核设施受到的冲击主要是地面建筑遭到严重破坏，用于铀浓缩的离心机“依然完整”，浓缩铀库存已在美袭击前从设施中转移出去，“美国最多会让它们(伊朗核项目发展)倒退几个月”。

白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特回应说：“这份所谓的评估报告完全错误，它被列为‘最高机密’，却被情报界一位匿名的低级无能之辈泄露给了美国有线电视新闻网。”特朗普也在社交媒体上用全大写字母发帖子：“假新闻美国有线电视新闻网与日渐衰落的《纽约时报》联手，企图诋毁历史上最成功的军事打击之一。伊朗的核设施已被彻底摧毁！”

有消息称，伊朗福尔道核设施深藏地下数百米，拥有多个真假难辨的出入口，结构经过特别加固且高度保密，即便是太空卫星或高空侦察机拍摄的照片，所能获取的损伤信息也相对有限。据《以色列时报》报道，以情报部门评估认为，美以对伊朗核设施的空袭并未如特朗普所说“彻底清除”了伊朗核



6月24日，民众在伊朗首都德黑兰革命广场庆祝以停火。伊朗总统佩泽希齐扬24日在致伊朗人民的公开信中表示，经过伊朗人民英勇抵抗，这场由以色列挑起、持续12天的战争宣告结束。同时，他要求各机构从即日起把精力投入到重建工作中。按照美国方面宣布的时间表，伊朗与以色列冲突停火于北京时间24日正午正式生效。新华社发

项目，但使伊方核计划“延迟了数年”。

为何备受关注

伊朗核设施受损情况之所以引发高度关注，关键在于这牵涉到冲突各方的战略目标界定及后续博弈走向。

特朗普与以色列总理内塔尼亚胡都将打击伊朗核设施定性为重大胜利，内塔尼亚胡24日在以停火后发表声明说：“我们已将伊朗的核计划彻底摧毁。如果伊朗任何人试图重启核计划，我们将用同样的决心和力度挫败任何此类企图。我重申：

伊朗将不会拥有核武器。”

分析人士指出，消除“核威胁”是以色列向伊朗发起袭击的重要目标，若实际效果被证实有限，以国内可能质疑行动正当性，内塔尼亚胡面临军事冒险的批评，甚至可能影响未来停火进程。西北大学中东研究所副所长李福泉说，如果以色列作出伊朗关键核设施没有受到重创、伊朗具有快速恢复“危险”核活动能力的评估，那么以色列随时可能撕毁停火协议，对伊朗发动袭击。

但也有美国专家认为，对伊朗核设施的“有限打击”或是美以有意为之，以维持

伊朗“核威胁”，巩固内塔尼亚胡的执政地位。美国昆西治国防务研究所专家特里塔·帕尔西说，以色列更倾向于存在一个受制裁、经济遭重创且与西方关系持续紧张的“核伊朗”，而非一个能与世界开展贸易、美伊关系改善并重新融入国际社会的“无核伊朗”。

以伊停火后，美国和伊朗都释放了愿继续谈判的信号，核设施受损程度直接关系到美国和伊朗在后续谈判中的筹码。美国中东问题特使威特科夫24日说，美国向伊朗投下的炸弹“毫无疑问已摧毁相关设施”，现在是时候同伊朗就全面和平协议展开谈判，自己“对达成协议很有信心”。伊朗舆论则强调自身核能力的韧性，不愿与美国达成“城下之盟”。

未来前景如何

伊斯兰米24日说，伊朗原子能组织正在评估军事打击造成的损失。“重启计划已提前准备好，我们的策略是确保生产和服务不会中断。”伊朗原子能组织发言人卡迈勒万迪说，伊朗拥有足够的能力和实力来持续推进核工业的发展。

伊朗最高领袖哈梅内伊的政治顾问阿里·沙姆哈尼22日在社交媒体上说：“即使核设施遭受袭击，游戏也还没有结束，浓缩材料、本土知识和政治意愿仍然存在。”

伊朗总统佩泽希齐扬21日与法国总统马克龙通电话时表示，伊朗已多次表明从未寻求发展核武器，伊朗愿意就和平利用核能展开对话与合作，但绝不接受停止所有核活动的要求。

国际原子能机构希望尽快与伊朗恢复合作，呼吁应该允许核查人员重返伊朗核设施、评估损失。国际原子能机构总干事格罗西24日表示，他已致信伊朗外长阿拉格齐，提议双方尽快举行会谈。“恢复与国际原子能机构的合作是达成外交协议、最终解决伊朗核问题的关键。”

新华社北京6月25日电

“午夜之锤”：一次危险的霸权展示

新华社记者 李军

日前，以色列对伊朗发动突袭，伊朗进行了有效回击，此时美国突然下场，对伊实施“午夜之锤”军事行动，将中东局势推入更危险的深渊。这场“猛如虎”的操作发生在以伊持续高强度冲突、双方已显露停火意愿之际，美国却以“防止核扩散”之名强行介入，以单边武力悍然践踏国际法“红线”、点燃地区冲突引线、突破国际道义底线。美国宣称此举将带来“和平时刻”，但随后反复被炮火击碎的脆弱停火已经证明，依靠霸权暴力制造的所谓“和平”不过是危险的幻觉。无论后续局势如何演变，此次美国轰

击公然践踏国际法“红线”的事实不会改变。美国此次军事行动，是对伊朗主权、安全和领土完整的公然侵犯，也向世界发出以武力解决争端的错误信号。联合国秘书长古特雷斯警告，这是地区局势的“危险升级”，对国际和平与安全构成“直接威胁”。回望历史，美国屡屡以虚假情报为借口发动战争，2003年伊拉克战争的惨痛教训历历在目。美国如今重蹈覆辙，再度以单边军事行动破坏对话努力，无助于问题解决，从长期来看只会让中东陷入更深动荡。美军这次空袭，点燃了地区冲突升级

的“引线”，一度将各方推向更严重冲突的边缘。伊朗迅速对卡塔尔境内的美军基地发动导弹袭击，还发出封锁霍尔木兹海峡的警告；也门胡塞武装也宣布重启对红海美方船只的袭击。这一系列连锁反应，是美国行动危险性的直接后果。日本《每日新闻》直言，美国此举是“违背道理的武力霸凌”，不仅违反国际法和道义原则，还可能加剧中东动荡、威胁全球和平。尽管以伊目前达成停火协议，但美国武力干涉所造成的负面影响将长期存在。美国的炸弹也进一步粉碎了其自身的

国际信誉，其突破国际交往道德“底线”的“极限施压—军事打击—寻求停火”套路，彻底扭曲了国家间正常交往的基本准则。就在空袭发生前，伊朗还在阿曼的斡旋下与美国展开间接谈判。美方这种两面派行径让国际社会进一步看清：与这个奉行“地摊外交”的国家打交道，必须时刻提防其武力讹诈。当诚信的基石被炸弹摧毁，任何国际协议都将沦为沙上筑塔。

美国的军事冒险，是对国际秩序与人类良知的双重挑战，是一次危险的霸权展示。历史无数次证明，以武力解决冲突，终将引火烧身。只有摒弃诉诸武力的霸权思维，真正回归到对话与合作的轨道上来，才能避免危险的轮回，实现中东地区和全世界的长久和平稳定。

新华社巴格达6月25日电

特朗普政府多部门 召回遭解雇人员

美国总统唐纳德·特朗普今年1月重返白宫后，以提高政府效率为名大张旗鼓地精简政府机构，裁减政府工作人员。不过，多个部门因此难以运转，日前开始新招聘员工或召回被解雇的工作人员。

据美国有线电视新闻网24日报道，以色列13日对伊朗发动大规模空袭后，美国之音电台紧急召回数十名懂波斯语的工作人员，这些人3月以来一直被勒令行政休假。美国之音一直被美国共和、民主两党政府视为提升所谓国家软实力的重要工具。

路透社日前报道，美国之音所属的美国国际媒体署已向逾630名员工发出解雇通知，其中大部分是美国之音工作人员。此举导致国际媒体署员工总数减少85%。该署高级顾问卡丽·莱克3月15日宣布关闭美国之音。

随着飓风季到来，美国国家气象局获准为其在全国各地的气象预报机构新招聘125名专业人员。国家气象局先前裁减逾560名工作人员，导致不少气象预报机构不得不减少运营时间，有的甚至夜间无人值守。

美国卫生与公共服务部日前恢复了美国疾病控制和预防中心约450名员工的工作。这些人在4月大规模重组中遭解雇，其中一些人从事防治艾滋病和儿童受铅污染相关工作。

另外，卫生与公共服务部部长小罗伯特·肯尼迪5月说，隶属该部的全国职业安全卫生研究所召回了328名从事采矿安全相关工作的员工。

这两部分员工占卫生与公共服务部先前裁减人员的约三分之一。

今年2月，特朗普政府解雇了能源部国家核安全管理局300多名试用期员工，第二天又重新雇用他们。当时有消息人士告诉有线电视新闻网，负责做出解雇决定的特朗普政府官员似乎不知道该机构负责监管美国核武器。

专家认为，特朗普政府在大幅裁减联邦工作人员后又快速补充空缺，表明联邦政府的工作能力和专业水准因大规模裁员大打折扣。

布鲁金斯学会有效公共管理研究中心主任伊莱恩·卡马克说，大裁员令联邦政府“几乎每个机构都受到了严重破坏”。

被召回的全国职业安全卫生研究所流行病学专家斯科特·莱尼指出，联邦工作人员队伍“仍存在很多混乱”。

对于联邦政府填补岗位空缺的做法，白宫发言人库什·德赛给出的解释是，政府在提高效率的同时纠正疏忽，以尽量减少对关键政府服务的干扰。但非营利机构公共服务合作组织首席执行官马克斯·施蒂尔认为，许多联邦政府员工遭解雇后又召回，“反映出本届政府的不称职和失败”。

新华社特稿

韩法院驳回对前总统 尹锡悦的拘捕令申请

新华社首尔6月25日电(记者 陆睿 黄昕欣)据韩联社报道，韩国法院25日驳回了负责调查紧急戒严事件的特别检察官前一天针对前总统尹锡悦申请的拘捕令。

负责调查的特检方面表示，法院以嫌疑人说将对特检方面的传唤要求予以回应为由，驳回了尹锡悦的拘捕令申请。特检方面已向尹锡悦及其律师团队发出28日上午9时接受调查的通知，如果届时尹锡悦不接受调查，将讨论申请对他的拘捕令。

特检方面24日以妨碍执行特殊公务等嫌疑对尹锡悦申请拘捕令，称他对警方和检方的传唤要求多次不予回应。

去年12月3日，韩国时任总统尹锡悦发布紧急戒严令。今年1月26日，韩国检察厅紧急戒严特别调查本部以“涉嫌发动内乱”拘留尹锡悦。尹锡悦成为韩国宪政史上首位被起诉的现任总统。4月4日，韩国宪法法院宣布通过对尹锡悦的弹劾，尹锡悦被罢免总统职务。

本月5日，韩国国会举行全体会议，通过了旨在调查尹锡悦内乱真相的“内乱特检法”，其主要内容是任命特别检察官调查尹锡悦等人是否涉嫌内乱、军事叛乱、“诱导外患”行为等11项与紧急戒严事件相关的犯罪嫌疑。

孝善 是幸福之根

您抚养我长大 我陪伴您到老

